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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  
 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
Προστασίας του Πολίτη 

Εσωτερικών 
Υποδομών και Μεταφορών 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
Θέμα: «Ανάγκη επίσπευσης αντιπλημμυρικών έργων και παρεμβάσεων στη Μαγνησία» 
 
Η Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (Σ.Δ.Κ.Π) Λεκανών Απορροής ποταμών 
του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο του 2018 και ενσωμάτωνε την κοινοτική Οδηγία 2007/60/ΕΚ 
σχετικά με την αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνων πλημμύρας και την υλοποίηση δράσεων σε 
τέσσερεις Άξονες : τη πρόληψη, την προστασία από πλημμύρα, την ετοιμότητα για την αντιμετώπιση 
πλημμυρικών φαινομένων και την βελτίωση των μηχανισμών αποκατάστασης των πληγεισών 
περιοχών. 
 
Του τελικού Σ.Δ.Κ.Π. προηγήθηκε η κατάρτιση χαρτών επικινδυνότητας πλημμύρας  και η 
προκαταρκτική αξιολόγηση κινδύνων πλημμύρας για το ΥΔ Θεσσαλίας με βάση ιστορικά,  
γεωμορφολογικά  και λοιπά στοιχεία και ορίστηκαν οι Ζώνες Δυνητικού Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμύρας στις οποίες για την περιοχή της Μαγνησίας συμπεριλαμβάνονται : 
1) Η χαμηλή ζώνη λεκανών ρεμάτων Αλμυρού και Χολόρεμα στο Ν. Μαγησίας στην οποία 

βρίσκονται η πόλη του Αλμυρού, οι κωμοπόλεις της Σούρπης και της Ευξεινούπολης καθώς και 
η παραθαλάσσια κωμόπολη της Ν. Αγχιάλου και αρκετοί μικρότεροι αγροτικοί οικισμοί. 

2) Η ζώνη λεκάνης χειμάρρου Ξηριά στο Βόλο και ρεμάτων ευρύτερης περιοχής Βόλου η οποία 
καλύπτει κατά κύριο λόγο τις αστικές περιοχές του Βόλου και της Ν. Ιωνίας και εκτείνεται κατά 
μήκος των Βορείων ακτών του Παγασητικού. 

 
Σύμφωνα με το ΣΔΚΠ του ΥΔ Θεσσαλίας, ο άξοναw της προστασίας από πλημμύρα αφορά τη λήψη 
μέτρων κατασκευαστικών και μη, για τη μείωση της πιθανότητας να λάβει χώρα πλημμύρα σε 
συγκεκριμένες περιοχές, οι οποίες κατά προτεραιότητα είναι οι Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 
όπως οι περιοχές του Αλμυρού και του Βόλου αλλά και περιοχές που έχουν υποστεί πρόσφατες 
καταστροφές από πλημμυρικά φαινόμενα και έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
πολιτικής προστασίας λόγω πλημμύρας τουλάχιστον μια φορά  όπως η περιοχή του Ανατολικού και 
του Νότιου Πηλίου, η Σκιάθος και η Σκόπελος. 
 
Στα μέτρα προστασίας από πλημμύρα του ΣΔΚΠ του ΥΔ Θεσσαλίας συγκαταλέγονται μια σειρά 
από σημαντικές και απαραίτητες δράσεις  όπως ενδεικτικά και μόνο αναφέρω: Σύνταξη στρατηγικών 
σχεδίων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, Αξιοποίηση υφιστάμενων έργων ταμίευσης για 
ανάσχεση πλημμυρικών παροχών, Ανάπτυξη δράσεων για την αντιμετώπιση επιπτώσεων στους 
τομείς της ύδρευσης και αποχέτευσης, Προώθηση πρακτικών ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών 
και συγκράτησης φερτών υλικών, Μελέτες και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, Έργα 
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αντικατάστασης και συμπλήρωσης υφιστάμενων δικτύων αποχέτευσης ομβρίων υδάτων και πολλά 
άλλα έργα βραχυπρόθεσμου  και μεσοπρόθεσμου ορίζοντα υλοποίησης.  
 
Για την  υλοποίηση των παραπάνω δράσεων εμπλέκονται φορείς της κεντρικής κυβέρνησης των 
αποκεντρωμένων υπηρεσιών και των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού ενώ η παρακολούθηση της εφαρμογής 
του ΣΔΚΠ και η καταγραφή και αξιολόγηση της προόδου υλοποίησης του προγράμματος αποτελούν 
αρμοδιότητα της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων του ΥΠΕΝ και της Αρμόδιας Δ/νσης Υδάτων της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης της αντίστοιχης Περιφέρειας. 
 
Επειδή η Θεσσαλία προσφάτως επλήγη από σφοδρή κακοκαιρία και έντονα πλημμυρικά φαινόμενα 
που κόστισαν ανθρώπινες ζωές και προκάλεσαν ανυπολόγιστης αξίας καταστροφές σε δημόσιες 
και ιδιωτικές υποδομές και επιχειρήσεις. Ειδικότερα στη Μαγνησία καταστροφές έχουν υποστεί οι 
αγωγοί ύδρευσης του Αλμυρού, ο αγωγός αποχέτευσης του βιολογικού καθαρισμού, μεγάλο μέρος 
του επαρχιακού και αγροτικού οδικού δικτύου στις πεδινές και στις ορεινές περιοχές, το 
περιβαλλοντικό πάρκο της Ανάβρας, πάρα πολλές αγροτικές καλλιέργειες, κτηνοτροφικές μονάδες, 
μελισσοκομεία, υποδομές και μηχανήματα.  
 
Επειδή οι περιοχές που επλήγησαν βρίσκονταν στις Ζώνες  Δυνητικού Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμύρας του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας και έπρεπε να έχουν ήδη ληφθεί μέτρα προστασίας και 
πρόληψης όπως ορίζονται από το ΣΔΚΠ και το Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας με το όνομα 
«Ξενοκράτης» και το Σχέδιο Δράσης Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 
εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων της Γ.Γ.Π.Π. 
 
Επειδή πλέον παρατηρείται πολύ συχνή εμφάνιση καταστροφικών πλημμυρικών φαινομένων 
ακόμα και σε περιοχές που δεν χαρακτηρίζονται ως ζώνες υψηλού κινδύνου Πλημμύρας όπως το 
Ανατολικό Πήλιο, το Νότιο Πήλιο και οι Σποράδες. 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1) Σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκονται αναλυτικά τα μέτρα Πρόληψης και 
Προστασίας από πλημμύρες του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών 
Απορροής ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να επισπευσθεί η χρηματοδότηση και η 
υλοποίησή τους; 

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να επισπευσθεί η ολοκλήρωση του 
Περιφερειακού Σχεδίου για τη προσαρμογή στη κλιματική αλλαγή το οποίο είναι 
ενταγμένο στο ΠΕΠ Θεσσαλίας από το Μάρτιο του 2018. 

4) Ποια είναι τα καταγεγραμμένα υδατορέματα της Μαγνησίας, ποια από αυτά έχουν 
καθαριστεί – συντηρηθεί τη τελευταία διετία και ποια προβλέπεται να καθαριστούν το 
επόμενο χρονικό διάστημα με την αντίστοιχη εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. 
 
 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 
 
 

Παππάς Νικόλαος 




